

# Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szebeny-tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztő: felolós:  
ÜZV. DR. KISS PÁLNÉ.

Alapította:  
DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:  
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20  
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:  
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

## Bukarest elesett

Lélekharang szava kondult meg az áruló felett, amikor a császár rendeletére a porosz és elzászi harangok zugása a központi hatalmak fegyvereinek dicsőségét hirdette. Királyi gyászunk sebe még sajnó, a fájdalom még friss vendég hejlékeinkben, és már öröm is várt ránk, új győzelem híre jött: Bukarest elesett. Ragyogó szimbolumaként a szövetségi hűségnek, német, magyar, osztrák, bolgár és török zászlók lengenek együtt a meghódított román síkon, egyesült seregeink együtt meghódították a román fővárost. A diadal ünnepe lett a hűségnek és szent ügyünk győzelmének. Ezt az ünnepet vltték széjjel a német harangok szavai megrendítő zugással az erőnk és akaratumk kifogyhatatlanságán áruló világ felett.

A görög sorstragédiák úteme felhat csupán ilyen megdöbbenő sebességgel. A román árulás tegnap még Erdélyünk szive alatt ujjongta plcsó győzelmének ünnepi torát, mint részeg csorda vetette magát a szelid és kedves székely tanyákra a mámoros sereg szennyes bocskora laposta a nekünk szent helyeket. Tegnap és ma. Világtörténelem a néhány sebesen elfutó órák alatt.

Seregeink, amelyek, a gyötrelmesen hosszú harcban acélos erőre edződtek, újra fel-

emelték a bosszúadás lángpallosát és a román győzelmi ujjongást a vereség fájdalma jajveszékeléssé, haálhőrgéssé változtatták. Tegnap — azon a retentő, feledhetetlen tegnapon — Brassó, Nagyszeben és még sok ősi magyar fészek szenvedte az árulók bitorló uralmát. És ma már tiszta határunk, Románia szive, Bukarest reszket az ágyuk zengő zugásától, amely mint a végítélet harsonájának égi szava, ömlik be a gyáván remegő főváros utcáira.

A legyőzhetetlenség nagy jelképe nekünk és az egész ellenséges világnak a romániai diadal. A szövetséges azért tört ránk két esztendei leselkedés alattomos játék után, mert gyöngének hitte már erőinket. És most a meg nem ismert erő osztja rá a halálos csapásokat.

Leonlottak Bukarest falai is. Zászlóink ott dacos büszkeséggel lobognak. Vejjon minden küzdésünk végső célja, a béke fehér virága kiké-e a bukaresti romok mögött?...

## Forradalmi tüntetés az oláh fővárosban.

(Cenzurázott távirat.)

Bukarestben azokban a napokban, amikor a fővárosban is hallani kezdték a központi hatalmak ágyuinak működését, véres zavargások keletkeztek. A dinasztia és hadsereg ellen lázadt föl a nép és a forradalmi tüntetések szervezői közt ott volt Rakovsky is, a hirneves, békeparti szocialista vezér és képviselő.

A zavargások óriási arányúvá váltak, úgy, hogy a rendőrség ereje semmit se ért és a katonaság egymással, miközben sortűzek dördültek. Végül is vérbefolytatták a forradalmi tüntetést. Rengeteg embert tartóztattak le, köztük Rakovsky pártvezért és sok képviselőt is. A tüntetők vezereit hadbíró-ság elé állították s egy verzió szerint töbet halálra ítélték, köztük Rakovskyt.

## Csapataink elfoglalták Bukarestet és Ploestit

Budapest, november 6.  
Hivatalos esti jelentés: Csapataink elfoglalták Bukarestet és Ploestit elfoglalták. Häfer, altábornagy.

A dunai hadseregnek az Argesalon túl történt előnyomulása és a románoknak Bukaresttől nyugatra balul áttét hirohanási kísérlete után ismeretessé vált, hogy a románok fővárosukat már nem sokáig tarthatják, annál kevésbé, miután a német lovasság a bukarest-esernavodai vonalon már a vár háttérében lépett akcióba. Ennek ellenére mégis váratlanul jött a mai jelentés Bukarest elfoglalásáról, mert nem voltunk elkészülve e biztosan várt esemény ily gyors elkövetkezésére. Ha sikerülhetlenné vált is a románok általános visszavonulása Bukarest területén, még sem volt kizárva sz az eshetőség, hogy a vár elszigetelten is tartani fogja magát és hogy a románok kiteszik az ostromnak Bukarest várát. Számos érv szól e vélemény mellett és ugyasannyi szól ellene is. A román hadvezetéség a vár feladását határozta el. Ezzel megmentette Bukarest városát az elpusztulástól és a Bukarest védel-

**Ablakredőnyök önműködővel**

minden nagyságban kaphatók Pallagi-cégnél

mére szánt csapatokat a megsemmisüléstől, ami ugyis már csak idő kérdése volt.

Mackensenre ezzel szemben a vár gyors bevételével az az előny származik, hogy offenzíváját egész erejével folytathatja ama kézszer nélkül, hogy haderejének nagyrészt a vár cseresznyeire kellene fordítani. De a legsúlyosabb csapás azzal érte az oláhokat, hogy Ploestit is kényszerítve voltak kitríteni. Ennek következményeként Szinaját is fel kellett adniok és a románok jelenlegi hadihelyzete olyan vigasztalan és szomorú, hogy szomorúbb már nem is lehetne. Egyelőre homályban marad az a kérdés, hogy mi fog történni a sinajai csapatokkal, miután már későn vonultak vissza és Ploesti már a miénk. De bizonyos, hogy ezek a csapatrészek sem fognak másképp járni, mint azok, amelyek Orsovánál harcoltak. A bukaresti hadseregre sem vár azonban jobb sors. Csak kelet felé menekülhet, de Csernavodánál itt is el van zárva az út és nagyon kétséges, hogy sikerül-e a bukaresti hadseregnek Braila irányában keresztül térnie magát. Még ha sikerülne is ez a keresztúttörés, csak óriási veszteségekkel járhat.

Felhívatalesan közlik, hogy tekintettel az országos gyászra, ami miatt a gyászlobogók nem vonhatók be, intézkedés történt, hogy hoinap déli tízenkét és egy óra között Bukarest és Ploesti elfoglalásának örömeire úgy a fővárosi, mint az összes vidéki városokban megkondítsák a harangokat.

### A fánoki gazdaság

felhívja mind azon erdészi és egyéb hágyasföldök birtokait, a kik az 1917 évben a Maroson gyalogosan átjárni szándékoznak, mielőtt tartás végett December 17. napjáig haladéktalanul jelentésük be.

### Eladó malacok

Déli tanya 10 szám alatt 16 darab egészséges 3 és 4 hónapos, himlő és orvára ellen beoltott magolca faj malac van ELADÓ. Árbanmi lehet és megtekinthető: Déli tanya 10 sz. a.

### Nagy Jánosnál

## Elfogták a makói csalót

Az áll villanyoszorelő letartóztatása.

Mintegy két héttel ezelőtt hírt adtunk arról, hogy egy magát Falusy Lászlónak nevező alak bement Gy. Horváth Mihályné makói asszonyhoz és ott azt mondta, hogy Makón mint villanyoszorelő működik a lakásra van szükség.

Gy. Horváthné kiadta egyik úres szobáját a még örült is a jó szobáznak.

A nagy örömet nem sokára nagy bánat váltotta fel, mert Horváthné szobára rövidesen elkönt a magával vitte Horváthné 845 korona megtakarított pénzét.

Horváthné feljelentette a tolvaj szoba urat, akinek körözését a rendőrség elrendelte. A körözés teljes eredménnyel járt mert a tolvaj szobaurat Zombor városába sikerült lefűlni.

Ott kiderült, hogy nem is Falusy Lászlónak hanem Csapó Károlynak hívják a hogy ilyen fajta lopásokból tartja fenn magát. Letartóztatták.

A makói közönség ebből is örülhet a mielőtt idegen települtek meg mála, azonban jelentése azt be a rendőrségen.

## Az oláhdulta Erdély kártalanítása

A magyar parlament üdvözlö a hős vezéreket. — A regnáló parlamenti bizottság megválasztása. — Pallavicini érgróf Interpellációja. — Tizsa válasza. — A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülését Szász Károly alelnök nyitotta meg.

Bjelenté, hogy Hászár Károly érgróf interpellációt terjesztett be az oláhdulták elcsatolásának kérdésében. Interpellációját délután terjesztette elő.

A napirend előtt Ugron Gábor szólalt elő. Moleg szavakkal üdvözlö a hősies hadseregünket, amely nemesek Erdélyt szabadította fel az ellenséges inváziótól, hanem a szövetségeseinkkel együttesen, gyors előnyomulással meghozta a büntetést az áruló Romániára javasolja, hogy a parlament kérésre csapatainknak azok veszteségeinek, Jászai tölhercagnak, Falkenhainnak, Mackensennek háliját fejessék ki.

Viharos áljezés közben az elnök kijelenté, hogy az egész Házat ugyanazon érzelmek hatják át. A javaslatot elfogadják.

Polányi Dezső a székelység segítése ügyében interpellálja a miniszterelnököt.

— Magyarország — mon-

dotta — megjelenik egy rendelet, amely a román betörés által sújtott vidék gazdasági feloldulását biztosítja.

Az erre vonatkozó megbeszéletek és megállapodások akkor történtek, amikor a miniszterelnök a belügyminiszterrel egy hónappal ezelőtt megátogatták a románulita vidéket. A választ tudomásul vették.

Tizsa István gróf miniszterelnök válaszában kifejtette, hogy ő kérte a szabadságolásokat és ő gyakorolt befolyást a szabadságolásokra és ő gyakorolt befolyást a szabadságolások megszüntetésére is. Az országgyűlés összehívása egy váratlan gyásos esemény folytán vált szükségessé s így könnyen érthető, hogy az intézkedések nem történtek olyan gyorsan, mint a vártak. Határidő esetén történt volna. A király halála után való napon a katonai irodához fordult, ahonnan kérte és megkapta a szabadságolást elintéző választ.

A választ tudomásul vették.

## Podgyászvizsgálat.

A podgyászvizsgáló, meg a felügyelő szép női utas.

— Hatalmas kuffere van a nagyúrnak. Lehet vagy százötven kilós.

— Istenkém, éppen csak a legszükségesebb felszerelést hoztam magammal arra a két-három napra, amíg Pesten leszek.

— Micsi megtapasztaljuk. (Felnyitja a koffert, kitorászni kezd benne.)

— Anya, de szép cipkés lábravaló.

— Vigyázzon, össze ne gyűrje.

— Tán még sohase gyűrtek?

— Est nem.

— Azért hajtogetta össze? Kí látott lyet, hogy felfűjják a formás szarait, mint valami dudát?

— Tegye le hamar, ne ériates. Maga ezt nem is éri, mert divat.

— Már pedig divat vagy nem divat, én megérezem, mi van benne. (Tapogatja.) Hm, gömbölyű...

— Olyan szokot az lenni, mit idegesít?

— Nono, est a kis nullás listet mégis alkobszom. Hallja-e a nagysága, azért amiért én csak egyszerű finomszembor vagyok, látam már ilyen asszonyi csodát. Volt benne soklatja minden, de list még seha. Az a hálórékli is gyanús, ehun-e, milyen finom apró gömbja van, mintha tarhonya volna. (Közelebből nésl.) Mondom, hogy tarhonya.

— Az utasné: Ha maga mindenáron hellemetlenkedni akar...

— A világról sem. Tessék elhinni, van ám bennem is jó lélek s mikor női kofferben turkálók, eszembe jut a hűtlen babám. Mindgyárt gyanítottam, mikor se-lyem bugyit vett, hogy baj lesz... Eh, tessék inkább a kalap belsőjéből kitríteni azt a kis grist.

— Látom már, magával nem lehet beldogolni. Legalább mendinge meg, semmi feltűnő sem ta-

lál azon az uron a sarokban?

— Mi volna feltűnő? Egy kóvér órkuszos bácsi.

— Hány kilóra tagsája?

— Lehet 140—150.

— Látja, még sem értenek az urak a mesterségükhöz. Ismerem azt a bácsit, onaga és negyven kiló: nyom. A lába a pipaszárnál is vékonyabb, a naerágására olyan mint a zsák. Hát azt tapasztalja meg, mennyi list van ott. Valóságos közraktár.

— Bocszánat, személyi motosá-hoz nios jussunk. Mert ha volna... jobb erői nem is bsséni. A hát ten egy gyönyörű kis nagysága utazott, pólyásbaba volt az óléban később feltette a gyermeket a kebelére, aztán ugyanoda helyezte a szalvétát, két tányért, kést, villát és ebédelt. Később ott kártyázták az urak. Mégse nyulbattam hozzá, pedig ne legyek, aki vagyok, ha nem listet vitt magában. Lehetett ötven kiló két kis assékban. Da meg aztán, tetszik tudai, azért csak jó, hogy nincs amolyan személt, ha moto-aa, mert tegyük fel, megvizsgálom s kiderül a végig, hogy mégsem list. Uramfia, ki-ugrik a két szemem — a szőgyantól.

## NAPI HIREK

— A háboru, meg a tandij. A háboru elején, mikor általános moratóriumot rendelt el a kormány, a moratóriumot a tandijfizetésre is kiterjesztette. A háboru második évében, mikor a moratórium megszűnt, a tandij fizetése is általánosán kötelezővé vált a középiskolákban, de a kultuszminiszter több rendbeli kedvezményt adott a tandij fizetésére a megengedte a középiskolák igazgatóinak, hogy a szegénysorsú diákok tandijait, különösen ha apjuk katonai szolgálatait teljesít, az iskola valamelyik alapjából fizethessék be. A múlt évi rendelet ezt a kedvezményt nem kötötte a tanulók előmeneteléhez. A kultuszminiszter most új rendelettel szabályozta a tandijfizetés módját és kedvezményeket ismét a jó előmenetelhez kötötte. Az új rendelet megengedi, hogy a középiskolák igazgatói szintén is egyes iskolai alapokból fizethessék ki a jömenetelű szegény tanuló tandiját, de a gyenge előmenetelű tanulóktól ezt a kedvezményt a miniszter megvonta. A nem megfelelő előmenetelű tanuló tandijának fizetésére segély csak a kivételesebb esetekben s csak azoknak az alapoknak a jövedelméből adható, amelynek célja a tanulók segélyezése. Viszont azonban a jó előmenetelű szegénysorsú tanulóknak több rendbeli tanulmányi segélyt helyes kilátásba a miniszter s azokban a városokban, ahol erre alkalom nyílik, ezeket a segélyeket államnevelési ellátásképen fogják nyújtani, vagyis a részoruló tanulóktól ebédet és vacsorát kapnak.

— Új rendelet a felmentésekre. Az eddig beterjesztett felmentési kérelmekhez kúon okmányokat felcsatolni nem kellett. A jövőben beterjesztendő kérelmekhez csatolni kell azokat az okmányokat, a melyekkel igazolni tudja folyamo-

# Trepov a békemozgalom ellen.

Trepov orosz miniszterelnök, pétervári lapok jelentése szerint, a béke ügyének szellőztetését az orosz sajtónak megtiltotta, a Rjacs szerint angol-francia nyomás alatt, mert a két nyugati hatalom minden olyan diskussziót el akar nyomni, amely a háberuba való belefáradást előmozdithatná

dó a kórványban eladott idokok valódságát. — Gazdasági érdekekből folyamodóknak óvatolni kell a saaládi értesítőt, bírókivet, a családtagok muakaképeségére vonatkozó hatósági erősi bizonyítványt és az esetleges házoubézi szerződéseket. Az összes okmányokat béklyog és díjmentesen kell a hivataloknak kiállítani.

— Téli ruha — újságpapirból. A kormány mozgalmat indított Erdély ruhátlan gyermekeinek a főruhásására. Meleg téli ruhára való anyag azonban a kellő mennyiségben nincs s ha a gyermekek ruha nélkül maradnak, a tél megfázadeli Erdély gyermekeseregét. Holmerült tehát az a terv, hogy a kormány papirból készült, váltólelnnel bélelt ruhákat készíttet az erdélyi gyermekeknek. És hogy ez a terv kivihető legyen, a kultuszminiszter felkérte az ország összes köznevelési tanácsát, hogy gyűjtsenek újságpapirt az erdélyi gyermekek meleg ruhájára. A háberu tapasztalata kösöti nem utolsó az, hogy ruhahemétknél mint bélelőanyag az újságpapir igen alkalmasnak bizonyult és a harcatereken küldő katonáknál is jól bevált. Az újságpapir ruhahélessé való földolgozására a kormány gyárat alapít.

— Jósálatok a háberu végéről. Amióta a háberu kitört, egymásra jelentek meg különböző jósálatok, amelyeknek a legnagyobb része azal a kérdéssel foglalkozott, hogy mikor lesz vége a háberunak? E jósálatok közül a legfeltűnőbb és legérdekesebb minden bizonnyal Madame Thébesnek, a hírhedt párisi jósnének a jósvendéje volt. És a jóslás 1915 májusa havában történt. Legfontosabb kijelentése az volt, hogy ennek a rettenetes váratvaranak, amely most a világot dúlja, és amely annyi könnynek és fájdalomnak lett forrása: egy kimagasló, nagy férfunak hirtelen halála fog váratlanul véget vetni. A jósálatokban nem bísnak, a jósnéknél még kevésbé s azt sem tudjuk, hogy éppen erre a magrendítő eseményre gondolt-e Madame Thébes, amely most gyászba borította a monarchiát, de egészen bizonyos, hogy ennel a halálesetnél magrendítőbb s a mi nemes uralkodóknál kimagaslóbb férfi halála egykönnyen el sem képzelhető. Mindenesetre vigasztalás valna, hogy ha az összes éhangsolt jósálatok közül ez az egy bejósolódott s ennek a nagy fájdalomnak keresztjét rejtő háberunak az az esemény vette véget.

— Az amsterdami hegedűs. Csodaszép hollandi dráma fogja ma este szórakoztatni az Uránia

sínház közönségét. Négy felvételű kézzel írt egy művésztelék tragédiája játszódik le előttünk a igaz részvétet ábraszat bennünk a sokat szenvedő főhős. A rendkívül nagy hatású dráma főszereplője Leonine Kohnberg a másik eme legújabb csillaga akinek nagyszerű alakításai immár eseményszámba mennek. A kitűnő drámát a legfrissebb háberus híradó követi, mely csak úgy osztja a legfrissebb érdekeségeket.

— Hadikölcsön jegyzés. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatóságának meghívása folytán az V. adómentes hadikölcsönre elője gyezeit a legmesszebb meadó részletfizetési kedvezmény megadása mellett elfogad és továbbít Doma Lejos makói református tanító. Lakása Aradi utca 4. szám.

— Karácsonyi alkalmi vétel: Pompás karácsonyi ajándék egy csinos szőrmegarnitúra, vagy divatos női kalap. Leszállított árban kapható: Weismann Malvin kalaptermében. Telefon 174 szám.

## Jön a petroleum-jegy.

A kereskedelmi miniszter leirata.

A kereskedelmi minisztériumban tárgyalások folytak a főváros és a vidéki városok petroleummal való ellátásának ügyében.

Ezek eredményeképpen most leiraltban értesítette a kereskedelmiügyi miniszter a hatóságokat arról, hogy a rendelkezésre álló készleteket felosztotta. A petroleum mennyiségét a minisztérium igyekezeni fog január és február hónapokra is biztosítani. Az elosztás tekintetében a gáz- és villanyberendezéseket, valamint az ipari- és mezőgazdasági érdekeket is tekintetbe vették. A miniszteri rendelkezést azokat az ausztriai és magyarországi honvédelmi gyárakat is kijelöli, a melyek kötelesek a petroleum mennyiséget szállítani, az egyes megyéknek és városoknak.

A miniszter az alispánok és polgármesterek belátására bizza

hogy a mennyiben szükségesnek látják takarékosági szempontból vármegyéjük és városuk területén petroleumjegyeket léptessenek életbe.

Nálunk Makón egyelőre inség van petroleumban. Most azonban különösen a romániai kőolajszállítás révén biztosra vehető, hogy bőven kapunk petroleumot is a mi fontos is. A jegyet elfogadjuk szívesen csak petroleum legyen. A szegényebb lakosság nem nélkülözheti egyetlen világító eszközét.

## REGÉNY.

180. fejezet.

(1838)

Ibrahim.

A két anglius tehát diszbe vágta magát és jelentkezett a nagyherceg palotájában. Az inas azt mondta, hogy most nem lehet ő fenségével beszélni, mert vendége van.

— De azért csak jelentsem be! mondá a gendemanok egyike. Én ifjabb lord Dudley vagyok!

— Sajnálom, nem tehetem!

— Nem hallotta ön a Dudley család híreit? Nem tudja-e, hogy ez Anglia legrégibb és leghíresebb családjainak egyike? Nem tudja-e, hogy a család tagjait nem várják ki?

— Sajnálom, nincs szerencém ismeret! válaszolt az orosz komornyik hidegen. Én csak annyit tudok, hogy a világ legelső családja a Romanov család, ahol mindenké várakozik, még a koronás fők is...

— Igen, talán a tizenkettőrangú fejedelmecskék, vagy el nem ismert keleti uralkodók, kiket ma trónra álltának és holnap elűznek!

— A komornyik erre egyszerűen hátat fordított nekik és kiment. Az angolok azonban nem jöttek ki a befelűrésből s várakozásra adták magukat.

Végre egy óra múlva nyílt a fogadó terem ajtaja. Egy gyönyörű szép hölgy lépett ki szilfdi léptekkel. Nyakán pompás igaz gyöngyfűzér.

— Ez tehát a nagyherceg barátnője, akiről a gyémánt históriából kifolyólag már hallottunk valamit! gondola magában ifjabb Dudley. Most talán már csak be lehet jutni a herceghez?

Senki sem jött. Sem az előbbi inas, se más valaki nem mutatta magát. Minden hidegvérűk mellett is kezdtek türelmetlenkedni az angolok.

— Hallgatni kellett volna, mylord! jegyzé meg ifjú lord Dudley kísérlője. Az inas most csak azért is megvárat bennünket.

(Folyt. köv.)

## A tárnoki gazdaság

december 24 én délután 1 órakor a városbáznál róvász csósz fogadás és egyéb ügyeinek elintézésére végett nagy gyűlést tart, melyre a tagokat, a részvésséget és csószségeit a jövő évre elvállalni szándékozókat esután meghívja.

**Makói Urania Színház**  
Telefon száma: 181

Dec. 7 én pénteken, színpad kerül: szenzációs hollandi kép!

**Az amsterdami hegedűs**  
Hollandi mesejáték 8 felvonásban

Főszereplő:  
LEONTINE KÜHNBERG.

**HABORUS HIRADÓ**

Előadások kezdete 6, és fél 9 órakor.

Katonák örmesteri felé a jegy felét fizetik, kivéve vasárnap este

Eladó egy darab  
**4 éves hasas telen**  
megtekinthető:  
**Jobb lelvánnal**  
(Honvéd) Vekerle utca 5 sz. a.

Vizsgázott fűtő keresztek. Jelentkezni lehet a „Makói Villamos Telepen”

**Kerestetik egy 13-14 éves jómaga-viseletű leány mindenesnek. Cím a kiadóban.**

4  
Egy  
**tanuló**  
fizetéssel felvétetik a  
„Makói Független Ujság”  
nyomdájában.

Szállításhoz  
**vas abroncsok**  
jutányos áron kaphatók.  
Cím a kiadóhivatalban.

A Makói Önszegélyző Egy-  
let mint szövetség, (Hunyadi-  
utca, makói takarékpénztár  
épület) ujonnan megnyit

**zálogintőzete**  
a legmérsékeltabb kamattal és  
legelőnyösebb feltételek mellett  
kölcsönöket ad  
ékszerekre, arany és ezüst-  
neműekre, értékpapírokra,  
serejegyekre  
és egyéb ingóságokra.

Takaréktári osztályos kölcsön-  
öket folyósít előnyös kamattal  
és fizetési feltételek mellett  
ingatlanokra, váltóra és köle-  
levényre.

Hivatalos órák d. e. 9-12-ig  
d. u. 3-5-ig.

**Föld hagyma alá**

Igen juttató minőségű

**20 katasztrális  
hold föld**

hagyma alá, esetleg egy  
társaságnak is, olcsón és  
rendkívül kedvező fizetési  
feltételek mellett bérbeadó.

**esetleg örökáron eladó**

Értekezni lehet:

**Özv. Dr. Kiss Pálnéval**  
Hajnal-utca 13. sz. a., vagy  
a „Makói Független Ujság”  
kiadóhivatalában.

**Ratkay Ferenc**  
tudatja, hogy nála állandóan arany-  
mosás  
**heremagot**  
lehet kapni, egy Mosnyson, mint  
nagyban.

**Értesítés.**

Fogkoronák, hidak, egész fog-  
sorok, szápadlás nélkül, arany-  
ból, platinából

**fogtömesek**

ezüst amalgamból és a fog  
színével azonos porcellánból,  
Fogkövek elmozdítását, fogak  
fehérítését és hibás fogsorok  
átalakítását elvégezem, 23 éves  
fogtechnikusi gyakorlatom alatt  
öt év óta Budapesten és  
Berlinben is szerzett tapaszt-  
alataim felbátorítanak arra,  
hogy ezen szaktudásomat a  
nagyérdemi közönség becses  
figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel:

**Seress György**  
vizsgázott fogtechnikus, Uri-  
utca, Béhm-féle ház, Makón.

**POOR ENDRE**

gyógyezérendő kapható Makón

**VILMA-CRÉM**

gyorsan és hatékonyan ható a-  
talmasan szappanosított, meg-  
folt, arckorcsok és más  
dermális bőrbetegségekre alkalmas.

Vilma hajjal, Vilma szappan  
és szappanosított krém.

Ára: Vilma-krém 1 forint,  
Vilma-hajjal 3 forint, Vilma-  
szappan 70 fill. Magyarországon  
Ezen piperegyesületi ártékú  
ármekeket lehet kaphatni.

**Marhabört,**

lőbört, juhbört, nyulbört, hársny-  
bört, csikóbört és minkentől  
hörtököt és gyapjút, a legma-  
gasabb napi áron vészek.

**Löwenstein Anna**

Deák Ferenc-utca 48 szám.  
Fácskai bormérés mellett.

**Kiadó hágymaföldek  
közül a városhez  
Iritz Miksánál.**



**Hirdetmények  
fölvételnek  
a kiadóban.**



**Eladó**  
egy szobának kiválóan alkalmas ke-  
ményfa asztal, egy ágy és két szé-  
k egy szent kép, Mező utca 3 sz. a.

**Eladó ház**  
A Kassner tőbe HÁZ 1 új szoba a  
Lohel n'ca székén ELADÓ.  
Értekezni lehet:  
**Asztalos Sándorral**  
Kiplyó n'ca 25 szám alatt.

**Egy 14 éves fiu  
boltiszolgának**  
fizetéssel felvétetik Deák Ferenc u.  
8 sz. (Zsidó templom épület, edény-  
üzlet)

**Örvendetes**  
dolog, ha a cipész lábbelieket gyorsan  
alkészíti, tehát ne várjasszunk hanem  
rendeljük a HJ: KOVÁCS nál, hol  
teljeskörűen kiszolgálásban részesül-  
ünk! Javítsd elkedved! Menevül-  
teknak árkedvezmény! Cipőiparalások  
24 óra alatt készülnék. Kérem a n. l.  
uri és gazda közönség szives partfo-  
gását.  
**HJ. Kovács János**  
Rékóczy utca 25 sz. Hunyadi utca  
érparian

**Tantruitási felhívás.**  
Ainlított van szerkesztőm igen tisz-  
telt szülői és gyerekek b. tudomására  
heszni, hogy f. év december hó 2-án,  
a 101 idősyre a  
**tánctanítást**

megkezdem, Tiszta fogam egy a  
regi, mint a legújabb táncokat. S  
hogy tanítványaim ezeket teljesep-  
eleajtsá hessék, a tanítást határköz-  
nem követem. Assékj jászolcsal hozzára  
tanítványaim, míg minden tanult a  
legkifünébbben el nem esájtottak.  
Mintán pedig én a városban már év-  
tizedek óta működöm a n. ó. közön-  
ség legnagyobb megalégedése és leg-  
teljesebb elismerése mellett, és elég  
biztosított lejujt arra nézve, hogy  
tánctáncolatban az illető rend leg-  
pontosabb betartása mellett folyik a  
tanítás s így minden szülő bátran  
reám bízhatja gyermekét — Tanítom  
láncokon kívül az illemet, a társaság-  
ban levő viselkedést és a esimes tan-  
tartást. Felkérem tehát az igen tisztelt  
szülőket és gyerekeket, hogy gyerme-  
keiket minál előbb bevitatni szivesked-  
jenek.

Praktizálni mindenkor lehet lakáso-  
mon, Gróf Vaj utca 250. hol most is  
esténként állásodban folyik a tanítás.  
A n. ó. közönség szives partfogását  
kérvő, maradjok  
tisztelettel:  
**Schwarcz Miksa**  
okl. tanítanító.

**Eladó földek Voro-  
heaben és Bánomban**  
Értekezni lehet:  
**Iritz Miksánál.**